

国内

全国植被生态质量呈提高趋势

据新华社北京电 中国气象局4日发布的《2022年全国生态气象公报》显示,2022年全国植被生态质量指数为68.3,较常年提高6.2%,为2000年以来第三高。

公报显示,2000年至2022年全国有91.9%的区域植被生态质量指数呈提高趋势。“生态工程的实施加上有利气象条件,促进了生态向好发展。”张恒德说,全国有67%的区域年降水量呈增加趋势,有98%的区域年平均气温呈升高趋势,生态保护和修复工程等充分利用了有利气候资源,加快了植被恢复进程,促进全国植被生产力和覆盖度整体提高。黄焱

6月物流业景气指数为51.7%

据新华社北京电 中国物流与采购联合会近日发布的6月份中国物流业景气指数为51.7%,较上月回升0.2个百分点。

中国物流与采购联合会总经济师何辉认为,6月份,物流业景气指数环比小幅回升,各分项指标均有所改善,显示出市场业务量和订单需求增加,就业形势好转,企业信心稳定。叶昊鸣

厦金航线迎来第2000万名旅客

据新华社厦门电 4日上午约9时30分,随着从金门出发的“金瑞龙”号客轮抵达厦门五通客运码头,厦金航线迎来了第2000万名旅客。至此,厦金航线历时23年,出入境旅客突破2000万人次大关。

厦金航线开通以来,因航班密集、价格低廉、方便快捷等优势,迅速成为两岸人员往来主要通道。20余年来,这条航线经历了从个案审批到团进团出,从开通初期的不定期航班发展到现在的每日固定航班。付敏

1万余个造谣传谣网络账号被查

据新华社北京电 记者4日从公安部获悉,网络谣言打击整治专项行动取得阶段性成效,截至目前,全国公安机关网安部门共侦办网络谣言案件1600余起,清理网络谣言信息42万余条,关停或禁言造谣传谣网络账号1万余个,并依法对造谣传谣网民进行查处。

公安部4日公布专项行动第二批10起典型案例。近年来,一些自媒体从业人员假借社会热点事件编造传播网络谣言,有的甚至公然在网上自编自导自演、无中生有炮制虚假案事件,以此吸粉引流、非法牟利;一些网站企业落实网络安全主体责任不到位,放任网络谣言在其所属平台大量传播扩散,造成恶劣社会影响。任沁沁 熊丰



北京大学举行毕业典礼

这是4日拍摄的北京大学2023年本科生毕业典礼暨学位授予仪式现场。当日,北京大学2023年本科生毕业典礼暨学位授予仪式在北京大学邱德拔体育馆举行。新华社发

长三角

江苏开发11万个政策性岗位

据新华社南京电 记者4日从江苏人社系统稳就业工作推进会上获悉,江苏今年以来累计开发国有企业、事业单位、城乡社区、基层项目、科研助理等11万个政策性岗位,全力以赴助推高校毕业生就业。

江苏把高校毕业生就业作为重中之重,大力筹岗拓岗,重点开发科技部门1.1万个科研助理岗位、民政部门2200多个城乡社区岗位等;聚焦人工智能、生物技术、新能源等新兴产业领域,深度挖掘科研类、技术技能类、管理类、社会服务类优质就业见习岗位,评定一批省级见习示范基地并给予激励,提高见习岗位吸引力和留用率;年内面向青年群体,开展补贴类职业技能培训5万人次以上。刘巍巍

长三角铁路迎“最火爆暑运”

晚报综合消息 7月,长三角天气“火热”,与天气一样“火热”的,就是暑运。随着学生放暑假和毕业游、亲子游大热,铁路2023年暑运也从7月1日全面启动,至8月31日结束,在为期62天的暑运中,长三角铁路预计发送旅客1.5亿人次以上,较2019年同期多发送旅客逾1000万人次,增幅在7%以上,将创历史新高。

暑运开启与全国铁路“7·1”新运行图同期实行。新图中,长三角城市群核心城市上海与“一带一路”重要支点城市西宁间首次实现复兴号高铁列车直通,上海虹桥至西宁G3176/7、G3178/5次1对复兴号高铁列车沿途串联南京、合肥等多座长三角重点城市,单程最快运行时间12小时28分钟,实现东部沿海城市至中西部地区当日达。据《新民晚报》



基层政务服务提档升级

3日,在诸暨市店口镇便民服务中心内,企业负责人(左)在办理立项审批业务。

近年来,浙江省诸暨市店口镇聚焦基层政务服务提档升级,通过推出周末和午间延时服务、打造24小时自助服务区等方式,构建镇级便民服务中心“7+24”全天候服务体系。新华社发

国际

欧洲疾控中心提醒警惕军团病

据新华社斯德哥尔摩电 欧洲疾病预防与控制中心3日发布的最新统计数据,欧盟和欧洲经济区国家2021年每10万人口中有2.4人罹患军团病,已激增至历史最高水平。该机构提醒欧洲各国应对此保持警惕。

军团病是由军团菌所引起的一种急性呼吸道传染病,因最初在美国一次退伍军人集会上暴发而得名。其主要症状为发热、寒战、头痛、倦怠和肌痛等,严重者会因呼吸系统及多器官衰竭而死亡。军团菌可通过气流等传播,尤其是通过不清洁的水冷式空调机传播,没有直接的人际传播。医院可以通过胸部X光片和尿检来确诊,患者通常需要入院接受抗生素治疗。付一鸣

白俄罗斯举行独立日庆祝活动

据新华社明斯克电 白俄罗斯全国各地3日举行各类活动,庆祝国家独立日暨二战中从德国法西斯占领下解放79周年。

白俄罗斯总统卢卡申科当日在明斯克郊外的光荣岗纪念碑前敬献花圈并发表讲话。他说,白俄罗斯纪念并缅怀苏联人民在卫国战争期间的壮举,白俄罗斯不允许忘记历史和新纳粹的出现。参加活动人士在纪念碑前集体默哀一分钟。1996年年底,白俄罗斯通过全民公决,将7月3日定为白俄罗斯独立日,以纪念1944年7月3日从德国法西斯占领下解放。鲁金博



假日游行

4日,人们在汤加首都努库阿洛法参加花车游行。7月4日是汤加的法定假日,汤加首都努库阿洛法举行花车游行和阅兵等活动,庆祝国王图普六世生日。新华社发

美国一款电动飞行汽车获许可

新华社电 美国联邦航空局日前向一款电动飞行汽车颁发特殊适航证,准许其在限定范围内使用。开发企业美国阿勒夫公司计划,2025年年底将首批汽车交付用户,每辆售价30万美元。

据美国有线电视新闻网3日报道,联邦航空局确认,已向阿勒夫公司开发的“型号A”电动飞行汽车颁发特殊适航证。欧飒

美国费城枪击事件致4人死亡

新华社华盛顿电 据美国媒体报道,美国宾夕法尼亚州费城3日晚发生一起枪击事件,导致4人死亡、4人受伤。

报道说,枪击事件发生在费城西南部一个街区。当地警方已拘押一名男性嫌疑人,并在附近发现枪支。死伤者中有两人是青少年。2日凌晨,美国马里兰州巴尔的摩市发生一起枪击案,造成至少两人死亡、28人受伤。美国是世界上民间拥有枪支最多的国家,枪支数量比人口还多。枪支泛滥下,枪患已成常态。

体育

王楚钦首登乒乓球男单世界第一

新华社北京电 国际乒联4日公布了最新一期世界排名。由于2022年1月至6月赛事积分到期,本期国际乒联世界排名变化较大。中国队选手王楚钦个人职业生涯首次位列男单世界第一。

男单方面,国乒队员王楚钦、樊振东、马龙位列前三,林高远排名第六,梁靖崑位列第七。王楚钦排名上升一个名次,首登世界第一。世界乒乓球职业大联盟(WTT)常规挑战赛萨格勒布站男单冠军林高远排名上升一个名次。

男单世界前十运动员还有张本智和(日本)、卡尔德拉诺(巴西)、张禹珍(韩国)、约奇克(斯洛文尼亚)、林昀儒(中国台北)。